

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Puerta de Avila, 17, 2.º
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'75 pesetas
En id. id. trimestre 2'00 »
En id. id. un año 8'00 »
Pagando un año anticipado 7'00 »
Precios de anuncios según tarifa.

CUESTIÓN DE HONOR

Ante las tristes y lamentables noticias que se van recibiendo de Melilla sobre la dolorosa tragedia que en los campos riñeros se ha desarrollado, la nación española, con raras excepciones, está dando pruebas de una gran serenidad de espíritu, manifestándose por todos los sectores sociales la urgente y acuciante necesidad de resolver de una vez y para siempre el llamado problema de Marruecos.

Los que creían que las virtudes de la raza se habían perdido, han podido convencerse de que España es hoy lo que fué, y que cuando se la hiere en su honor nacional, sabe levantarse y pedir y exigir se responda al sufrido agravio con el rápido y ejemplar castigo que merece, sin regatear medio alguno para conseguirlo.

El patriotismo de la nación se ha manifestado una vez más en esas entusiastas despedidas tributadas en Madrid, Badajoz, Cartagena, Córdoba, etc., a las tropas españolas que han ido a Melilla, y en alguna de cuyas poblaciones han jurado banderas, momentos antes de salir los soldados, numerosos voluntarios, que se han alistado para defender el honor de España.

Y es que todos estamos convencidos de lo que con verdadera elocuencia, ha dicho el gran tribuno don Juan Vázquez de Mella en Burgos: «Que la guerra de Marruecos no es un sport militar, sino que significa la defensa de una costa del Estrecho, pues nuestra frontera natural no está en la Península, sino en la costa de enfrente del Estrecho. Significa, añadió, que no queremos que un Gibraltar nuevo se levante, porque si hubiese dos, las luces que les alumbrasen serían dos cirios de la independencia española.»

Secuela de ese convencimiento es el ambiente patriótico que en toda España se respira y que si por el Gobierno se responde como debe a ese clamor unánime que pide una resolución pronta, enérgica y eficaz en asunto que tanto afecta a nuestra independencia como nación, muy pronto el honor de España quedará a salvo, y, a la sombra bendita de nuestra bandera, volverán a reverdecer los laureles del valiente y sufrido ejército español, que en los últimos desgraciados días ha dado gallarda prueba de heroísmo extraordinario y de amor sin límites a la Patria.

El honor y el porvenir de España como nación independiente exigen que, del Gobierno abajo, todos y cada uno cumplamos con el deber que contrajimos al tener la dicha de nacer en esta tierra bendita, cuna de tantos héroes y madre de tantos mártires.

R. A.

CORAZONES

II.

Lloroso, abatido,
con el alma transida de pena,
aquella mañana
Juanito fué a verla.

«Me marchó» le dijo;
«De tu lado, algún tiempo, me alejan
penosos deberes;
mas no tengas pena,
no te aflijas, no sufras, no llores;
solamente mi cuerpo se llevan,
mi vida y mi alma
contigo se quedan.»

«Ve, contesta, a cumplir tus deberes,
me ahogará la tristeza en tu ausencia
mas, iré resignada a la ermita
y allí hallaré fuerzas;
adiós, vete; ya ves que soy fuerte,
no lloro...» Y dos perlas
asomaron temblando a sus ojos
como esencia de amarga tristeza.

Y partió; la gigante armadura
soplaba con fuerza
y apesar de sus nervios de hierro
andaba muy lenta....

Y es que va desgarrando los almas
compendiadas en una existencia.
Y llegó a la ciudad ampulosa
do el deber imperioso le lleva;
ciudad siempre alegre,
gentil, pintoresca,
ciudad de las flores,
de mujeres graciosas y bellas,
ciudad de sonrisa,
que dijo un poeta.

Mas, ¡faltaba en jardín tan ameno
de Juanito la flor predilecta!...
¡Con cuánta alegría
se pasaba las horas enteras
escribiéndole cartas henchidas
de cariño y de fieles promesas!

Y un día, principio
de callada e incruenta tragedia,
se encontró con Florinda en el parque
cabe alta y frondosa palmera.

Fué un encuentro casual, fugaz, breye,
hablaronse apenas
mas, bastara a engendrar en sus almas
simpatía amistosa y sincera.

Pasaron los años
e, insensible, creciendo fué aquella
amistad que naciera en el parque,
junto a la palmera.

Las tardes de otoño,
las tardes serenas,
pasábanlas juntos
animados en charla discreta,
ora paseando
por la verde y florida pradera,
ya de noche al albor de la luna
descansando en un banco de piedra
clavado a la orilla
de la carretera.

Mas, no eran amantes;
jamás ni él ni ella
pronunciaron de amor una frase;
su amistad era pura... fraterna.

Seguía Juanito
escribiendo a su amada promesas
de amor; y era cierto,
en su amor a Lucía no había menzura;
jamás al sentirlo
le arguyó de traición la conciencia.

Y seguía escribiéndole amores,
y siguió de Florinda la estrecha
amistad cultivando; ignoraba
que las alas que al fuego se acercan

poco a poco, sin culpa del fuego
se abrasan, se queman....

Lo decían las gentes del barrio;
Juanito lo oyera
una tarde al pasar con su amiga.
De su pecho brotó una protesta
y quedó en el momento invadido
de una amarga y profunda tristeza.
¡Qué ruin es el mundo!
¡Qué gentes más necias!...
¿Es posible que, amando a Lucía
con fé pura y tierna,
que profese a Florinda un cariño
de amante, pretendan?...

Denodado luchó con su alma,
resistió el bravo mozo a la idea
de amar a Florinda;
angustiado, buscó en su conciencia
y halló que las cartas,
que a su amada hacia tiempo escribiera,
ya no eran tan largas,
ya no eran tan tiernas...

Sin embargo, la amaba, la amaba,
lo decía su alma sincera,
mas también era cierto, era cierto
lo que gentes del barrio dijeran:
«Florinda reinaba,
del amor de Juanito era dueña».
¡Pobre Juan, corazón destrozado,
alma esclava de dos crueles reinas!...

«Yo te adoro, Florinda», le dijo
«te adoro y quisiera
no quererte; no puedo, no debo...
Tén de mí compasión y sé buena...
Tengo el pecho de amor destrozado,
tengo el alma de amores enferma»...
«Yo también, contestó, ruborosa,
«te quiero de veras,
«te amé con locura,
«con todas mis fuerzas
«desde el día que hablamos al lado
«de aquella palmera...
«Mas, no quiero usurpar un cariño
«que debe ser de «ella».
«Seré, yo, tu hermana,
«seré tu enfermera.
«Truncaré la ilusión de mi vida,
«ahogaré con mis lágrimas esta
«locura de amor;
«sed felices; la mártir yo sea»...

(Concluirá.)

LA FIESTA DE LAS MARIAS

Si magnífica y brillante resultó la fiesta que la asociación de las Marías de nuestra ciudad celebró hace tres años en el Castañar para rendir adoración al Dios tres veces santo en el agosto misterio de la Eucaristía, la del lunes pasado, festividad de Santiago Apóstol, superó con creces a aquella, no solo en esplendidez y en magnificencia, sino por el concurso de fieles que asistió y por la religiosidad de que éstos dieron prueba fehaciente.

Poco después de las tres de la tarde, comenzó a subir la empinada cuesta que al santuario conduce, gran número de personas, sin temor a los rayos solares, que en aquella hora descendían directos y abrasadores, y al aproximarse la señalada para el piadoso ejercicio, era incesante el ir y venir de automóviles y coches y de personas, a pie y a caballo, por la carretera y por el antiguo camino.

A las siete y cuarto bajó a la ermita

nuestro amadísimo Prelado y momentos después se expuso a S. D. M., se rezó la Estación y el ejercicio de las Marías, cantando con mucho gusto y afinación, un nutrido coro de señoritas, acompañadas de armonium y orquesta, bajo la dirección de don Rufino Agero, un ¡*Oh Scutularis!*, composición de este último, y el fervoroso himno de las Marías.

Después subió al púlpito el ilustrado profesor del Seminario Conciliar de Plasencia y muy querido amigo y paisano nuestro, don Ramón Calvo, que con palabra fácil y elocuente, predicó un hermoso sermón sobre el sacrificio de Jesucristo, muriendo por nosotros y el amor que nos ha demostrado, quedándose en el Augusto Sacramento.

A las ocho, aproximadamente, salió la procesión de la ermita, tardando algún tiempo en organizarse, por el numerosísimo concurso de fieles que a ella asistía.

Abrieron la marcha la cruz y ciriales y asistieron representaciones de varias asociaciones, algunas con sus estandartes, y Marías del Sagrario de Salamanca, Fuentes de Béjar, Puerto de Béjar y Palomares de Béjar.

Al salir el Santísimo, que llevaba de capa el Muy Ilustre señor secretario de Cámara, don Manuel Fernández Méndez, director diocesano de la Asociación, a quien acompañaban revestidos, don Cándido Garnacho, párroco de Santa María, y don José M.º Nieto, ecónomo del Salvador, bajo palio, que conducían varios señores sacerdotes, la banda de música de don Gonzalo Marín batió la marcha real, las campanas de la ermita voltearon alegres y vibrantes, azuladas nubes de oloroso incienso se elevaron al espacio y la muchedumbre de fieles que presenciaba la salida hincó sus rodillas en el suelo, adorando reverente a la Hostia Santa que, en triunfal paseo, iba a recorrer los deliciosos y agradables alrededores de la ermita tan amada de todos los buenos bejaranos.

Detrás del Santísimo iba presidiendo la procesión nuestro Excmo. Prelado, a quien acompañaban el alcalde señor Gosalvez y el concejal señor Díaz, el comandante militar señor Cerdeño, director de la Escuela Industrial señor Muñoz Elena, jefe de esta oficina de Correos señor García y de la de Telégrafos, señor Bella, el señor Herrero, en representación de la asociación de maestros, don Valentín Domínguez, arcipreste de la catedral de Salamanca y don Calixto Iglesias, canónigo de Plasencia.

¡Qué espectáculo más hermoso presentaba la procesión! Las interminables filas de fieles, cuyo número ascendería muy próximamente a 1.000, entre los que se contaban unos 200 hombres de todas las clases sociales, con velas encendidas, pasando silenciosos por entre los milenarios castaños, cuyas hojas se movían blandamente al suave cefrillo precursor de la noche; los devotos y entusiastas cánticos, que de un extremo a otro de las filas se entonaban al Amor de los Amores y cuyos últimos ecos se perdían en el espacio, ascendiendo en las alas del espíritu hasta el mismo trono de Dios; la



LA SEÑORA

DOÑA NEMESIA HERNÁNDEZ BUENO

VIUDA DE SANCHEZ

falleció en Béjar, hoy 30 de julio de 1921,

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Benito Sánchez Hernández-Bueno; hijo político don Francisco Muñoz García; nietos Francisco y Juana Muñoz Sánchez; sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver, el domingo, 31, a las nueve de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

quietud de la naturaleza en esa melancólica y poética hora del crepúsculo en que las primeras sombras empiezan a extenderse con solemne misterio por la callada campiña, en la cual las luces de la procesión semejan estrellas de una gran constelación, que, desprendida del cielo, en el que aún no aparecían, había caído a los pies de su Creador... todo este espectáculo sublime y encantador, conmovía el alma y la hacía sentir la nostalgia del Cielo.

Ya en la ermita, se cantó el *Tantum Ergo* gregoriano y el magnífico y solemne *Genitori* del maestro Eslava y dió la bendición con el Santísimo el señor secretario de Cámara, entonándose, después de la Reserva el himno del Congreso Eucarístico.

Fiestas como la celebrada el lunes pasado y a la que dió extraordinario relieve nuestro amadísimo Prelado con su asistencia, quedan en el alma una honda emoción y un gratísimo recuerdo, que perdurarán por mucho tiempo en la memoria de cuantos a ella tuvimos la dicha de asistir.

Nuestra más entusiasta felicitación a la asociación de las Marías y muy en especial a su presidenta doña Eudoxia Gregorio, director don Segundo Estévez y a las señoritas Asunción Petit y María Cerrudo, que, infatigables, no han descansado un momento para conseguir el éxito alcanzado.

Que todo redunde en honor y gloria del Augusto Sacramento.

R.

Por los defensores de la Patria

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, queriendo rendir un homenaje de gratitud a los que en tierra de Marruecos han ofrendado su vida en defensa de los derechos de la Patria, y a los que por esos mismos derechos se encuentran actualmente en armas, dispuestos a imitar el ejemplo, si es preciso, de los que han sucumbido, ordenó, que en la iglesia parroquial de San Juan se celebre, el día 3 del próximo mes, solemne funeral por el descanso eterno de los muertos en campaña,

y solemne rogativa para impetrar del Dios de las batallas el auxilio y el triunfo de nuestros valerosos soldados.

A estos actos de religión y patriotismo, que presidirá Su Excelencia Ilustrísima, asistirá todo el clero de la ciudad y están invitadas todas las autoridades, esperándose con confianza que los fieles todos acudirán a los mismos, en cumplimiento del deber sagrado que tienen contraído con los que murieron en defensa de la Madre Patria y por los que por ella se encuentran en estos momentos luchando.

El Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia a los que asistan a estos actos.

La exposición de labores del Colegio de la Inmaculada

El martes pasado tuvimos el gusto de ver la magnífica exposición de labores de las alumnas del Colegio de la Inmaculada Concepción (Ursulinas).

Artísticamente colocadas en las dos amplias clases de la parte de mediodía del edificio, se hallaban multitud de labores, desde las más sencillas, hechas por alumnas pequeñas, hasta las más difíciles y complicadas, obra de las mayores.

Entre estas últimas labores, han llamado la atención varios almohadones de bordado artístico, admirablemente ejecutado en diversos puntos y con mucha limpieza, y uno al pirograbado, de muy delicados colores y depurado gusto; profusión de bordados en ropa blanca, con artísticos y caprichosos dibujos, tanto en sedas de colores como en blanco y una cortina veraniega echa de trozos de papel de revistas, que imita admirablemente a las de abalorios.

Tanto el gusto con que dichas labores están colocadas, como el arte exquisito que ha presidido en su ejecución, denotan la hábil mano de la Hermana Sor María Eulalia, a quien, así como a las alumnas, enviamos nuestra sincera y cordial felicitación.

La becerrada del domingo

Con un calor sofocante y un polvo más sofocante aún, condiciones *esenciales*, además de la alegría y el buen humor, pues estos nunca faltan en la popular fiesta española, se celebró el domingo pasado la anunciada becerrada, organizada por los ferroviarios de la línea de M. C. P. y Oeste de España, a beneficio de su Montepío.

Con una buena entrada, comenzó el espectáculo a las cinco y diez minutos y al aparecer en el palco presidencial el concejal don Eduardo Díaz y tres señoritas ataviadas con la clásica mantilla, fueron recibidas con una gran ovación.

Hecho el despejo de plaza por Vicente Vázquez y un rejoneador, que vestía al estilo antiguo, salió el

Primero, un becerro morucho, negro, muy bonito y de buena estampa, pero que a los primeros capotazos resultó manso y huido.

Ganero (*lata*), intenta darle unas verónicas, pero al becerro no le gusta el trapo y el *lata* le deja al rejoneador, que hace una bonita suerte, siendo aplaudido y recibiendo la primer pita el becerro.

Con mucho trabajo y más miedo aún, los de tanda consiguen ponerle un bonito par de banderillas... en las paletas.

Brinda Maldonado y se va al bichejo, que está más huido que al principio.

Como puede le da algunos pases y después de dos intentos y de un pinchazo, muere el animalito.

Y se da suelta al Segundo, berrendo, bastante bravo y el más bonito de la tarde.

Se va derecho a uno que monta un caballo clavileño, rodando por el suelo caballo y picador y recibiendo éste un tremendo porrazo.

Barceló le torea por verónicas aceptables, *lata* da media superior, tocando el testuz del becerro y pasa éste a manos de los banderilleros, que después de mucha indecisión, consiguen ponerle medio par.

Coje los trastos Petinal y es tal el miedo que de él se apodera, que tiene que cedérselos a Gutiérrez, que, más animoso, se va derecho al *miura*, siendo cogido aparatadamente, ingresando en la enfermería.

Por fin Barceló, después de estropear la piel del cornúpeto, consigue que éste se muera de aburrimiento.

El tercero es berrendo y manso. El re-

joneador hace tres estupendas suertes, siendo muy aplaudido.

Después de poner al cornúpeto algunas banderillas como pueden, pasa a manos de Barceló, que atiza una estocada algo tendida y trasera, y después de siete intentos de descabello, se echa el bicho y muere.

Cuarto. Igual que el anterior. Cuatro ferroviarios meriendan tranquilamente en el ruedo, sin que el morlaco se aperciba apenas de ello.

El becerro entra al *tio* del caballo de madera y se monta sobre los lomos al célebre *Perisodáctilo de la raza leñosa*.

Gutiérrez, que es el amo del collarro por su valor, agarra una buena estocada, que acaba con el becerrete y con la becerrada.

Resumen: Una tarde alegre, mucha jindama en la mayor parte de los toreros, mucha risa en el público y unas pesetas para el Montepío, que era lo que se trataba de conseguir.

Nuestra enhorabuena a los ferroviarios.

Sport.

Boletín meteorológico

Datos de la Escuela Industrial TEMPERATURAS

Dias	TEMPERATURA		PRESIONES	
	máxima	Mínima	máxima	Mínima
23 julio	30°	20°	686 mm	684 mm
24 ..	30°	19°	686 id.	684 id.
25 id.	29°	18.5°	686 id.	685 id.
26 id.	28°	20°	686 id.	685 id.
27 id.	31°	19°	685 id.	683 id.
28 id.	24°	16°	684 id.	683 id.
29 id.	26°	13°	685 id.	682 id.

Estación Meteorológica del Colegio Salesiano

Dias	TEMPERATURA		Lluvia de la semana:
	Mínima	Máxima	
23	19.7°	33.7°	00 mm.
24	19.7°	34.1°	
25	18°	33°	
26	18.6°	31°	
27	18°	31.3°	
28	12.6°	33°	
29	10°	26.1°	

Antes de amueblar su casa, visite los Almacenes de Arias.

y en ellos encontrará toda clase de muebles sólidos, elegantes y económicos.

LA CASA JUNQUERA

demuestra con hechos lo que ofrece.... Veamos: además de las medias negras de seda talla alta y planta hilo reforzada a 3 pesetas, se reciben en grises, cueros, marrón y blancas. Ha recibido sombreros de paja para caballero a 8'50 ptas. de muy buena clase; de señora, pollitas y niñas una completa colección de preciosos modelos, precios verdaderamente convenientes. Se están marcando los abanicos con precios muy bajos.—Perfumería de todas las marcas.... fijese en los precios. Petróleo Gal, frasco grande, 4 ptas., el mismo, pequeño, 2'25. Una caja grande de jabón Heno de Pravia, 4 ptas., pastilla, 1'35; la misma, pequeña, 1'05, la pastilla, 0'35.—Colonia añeja frascos de 1½, 1¼ y 1⅓ litro que valen a 8, 4'50 y 2'50 ptas., los adquirireis en esta casa a 7'20, 4 y 2'25 ptas. —La caja grande de jabón Flores del Campo, de 5'25 y pequeña de 1'35 ptas. a 4'75 y 1'20 ptas.—En todos los demás productos de estas casas 10 % menos.

En la sección de juguetería se han hecho grandes rebajas.... juzgue usted.... Un diávolo goma roja sin refuerzo, 2'25 ptas., el reforzado Sport que os venden a 3, y 3'50 ptas., lo comprareis por 2'50.—Modistas y mujeres de casa.... también para vosotras tengo artículos muy convenientes.... agujas acero ojo dorado, 15 céntimos papel; algodón para medias igual clase y negro a la Hilandera a 60 céntimos madeja; ovillos zurcir marca el Perro y otras, a 10 céntimos; seda artificial os doy por 15 céntimos dos madejas (en breve las venderé a 5 céntimos); madejas 50 gramos de seda para Jerseys, a 3'25 ptas. una.

SUSCRIPCIÓN

para las obras de la ermita del Castañar.

	Pesetas
Suma anterior. . .	1.225'50
Don Francisco Alvarez Isla. . .	25
Total.	1.250'50

Sueltos y Noticias

ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará el ejercicio mensual la V. O. T. de San Francisco en el Santuario del Castañar, con exposición mayor de S. D. M. y procesión alrededor de la ermita con la imagen del Santo Patriarca y canto del himno nacional de los Terciarios.

Se ruega la puntual asistencia de todos y mayormente de los reverendos sacerdotes de la Orden Tercera.

Se encarga realicen su profesión las personas que ya tienen tomado el santo hábito con el año cumplido de prueba o noviciado, y que son numerosas, y con años de retraso, según consta en el libro oficial o catálogo de esta Orden.

El P. Comisario.

Lecciones

de TENEDURÍA DE LIBROS
Método práctico.

Para honorarios, en nuestra redacción se informará.

A la avanzada edad de 80 años, falleció esta mañana la señora doña Nemesia Hernández Bueno.

A su hijo don Benito Sánchez, hijo político don Francisco Muñoz, particulares amigos nuestros, nietos Francisco y Juana y demás distinguida familia, damos nuestro más sentido pésame y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Anselmo García Galindo

tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, que estando siempre dispuesto a ofrecer a ésta los artículos con la baja máxima posible, como lo está demostrando a todos los que se dignan visitar su establecimiento, ha adquirido una importante partida de paños para trajes de caballero, fabricados en la fábrica de «Navahonda», los cuales realiza a precios fuera de toda competencia.

Visite usted la casa GARCIA GALINDO y entre infinidad de artículos que le ofrecerán a precios increíbles, podrá adquirir, por poco dinero, un estupendo corte de traje, fabricado en nuestro pueblo, cuyo género lleva la garantía de solidez de colorido y máxima duración.

Mañana, a las diez y media, celebrará su junta mensual, en la parroquia de San Juan, la asociación del Ropero.

SE NECESITA una cocinera y una criada para cuerpo de casa, de buenos antecedentes y que cumplan sus deberes, para familia española, residente en el extranjero, en sitio próximo a España.

Se les dará muy buen salario.
Para informes, en nuestra redacción.

Se encuentra enferma de gravedad la respetable señora doña Mariana Olleros Mansilla.

Hacemos votos por su mejoría

A las once de la mañana del martes, se inició un incendio en el monte, que duró hasta las cinco de la mañana del día siguiente, quemándose casi toda la suerte de don Francisco Monteserín, en el Peladillo, que ya se quemó hace dos años, y parte del Coto de don Francisco González Clemente.

Parece que el incendio fué casual, pues se encontraron unas colillas de cigarro en el lugar en que empezó el fuego, las cuales dejaría algo encendidas algún distraído fumador.

Bernardo Sánchez

DENTISTA

PRECIADOS, 60, EXTLO.—MADRID

AMPLIACIONES de la Virgen del Castañar. Solo por una peseta puede usted adquirir una en la

— Ferreteria de Arias —

Esta casa es la que mejor surtido presenta en tarjetas postales de Béjar.

¿No podía el Ayuntamiento gastarse unas pesetas en el arreglo de las calles? Porque cuidado que hay algunas que no se pueden mirar.

Como que parecen las de Sanchotello o Peromingo.

Postales de vistas de Béjar; 30 asuntos diferentes.

Obras literarias; teatro, novelas, cuentos.

Rollos de papel higiénico; aparatos para los mismos.

LIBRERIA DE CALVO

Teléfono 40

El día 1.º del próximo mes de agosto, tendrá lugar el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo, los cuales deberán estar en la diputación de Salamanca, dicho día, a las ocho de la mañana.

No olvide usted que el retrato más viejo puede ampliarse y quedar a su gusto, de lo contrario nada pierde, puesto que no se cobra anticipado; se hacen en gran tamaño y en colores, como pueden ver por la ampliación de Nuestra Señora del Castañar (lo mejor que hasta hoy se ha hecho).

Gran surtido en marcos propios para éstas en la

Fotografía Bienvenido

A pesar de la mayor vigilancia que se ejerce en el paseo del Parque, todavía continúan algunos muchachos ineducados, que, por lo visto lo tienen a gala y creen con ello hacer una gracia, arrojando tierra a las niñas que por él pasean y dirigiendo a estas y a algunas señoritas palabras groseras e indecentes.

Bien comprendemos lo que son los muchachos cuando cojen una costumbre y que no es posible que el alcalde mande un guardia detrás de cada uno de ellos, pero extrémese la vigilancia, castíguese a uno y el castigo de éste servirá de escarmiento a los demás.

SE ARRIENDA

para veraneo un piso amueblado, en buenas condiciones, con habitaciones amplias y luz eléctrica.

Informará, **D. Francisco Iniguez** Merinas, 32.

Se halla vacante, por defunción del que la desempeñaba, la plaza de secretario del Ayuntamiento de Fuentes de Salaviera.

Las solicitudes pueden presentarse hasta el día 11 del próximo agosto.

PERSIANAS de todos los tamaños. Portiers de latón y varillas para visillos.

Antes de comprar, vea usted los modelos que tienen en la

— Ferreteria de Arias —

PARA cepillos de raíz y artículos de limpieza, la

— Ferreteria de Arias —

Han llegado: De Madrid, don Marino Asensio; don Pablo Gómez; don Servando Busquet, señora y niños; don Marino Jiménez Acosta, señora y niños; el Reverendo Padre Provincial de los Franciscanos, Fr. Augusto García Retamero y su secretario el R. P. Manuel Trujillo; de Santander y Limpías, don José Atienza y señora; de Vigo, don Antonio Atienza y señora; de Villanueva de la Serena, don Antonio Romero y señora; de Naval Moral de la Mata, don Alberto Montero; de Plasencia, don Segundo Sánchez Rodilla y don Calixto Iglesias; de Bilbao, don Bencio Muñoz de la Peña.

PINTURA Y DECORACIÓN

REYES CASADIEGO

Se pintan y decoran habitaciones al ÓLEO, MATE, ESMALTE y TEMPLE, a precios económicos.

Calle del Solano, núm. 2.—Béjar

Se vende una casa obrador con tres pisos y local para prensa, con un pedacito de terreno anexo a la misma por la parte del Sur, sita en las Olivillas.

A quien interese, puede dirigirse a don VALENTIN GARRIDO MUÑOZ, Procurador de los Tribunales, Sánchez Ocaña, 46.

SE VENDE un huerto con casa-habitación, cuadra y aguas abundantes, al sitio de la *hontanilla*, lindante con la carretera de circunvalación.

Informarán *Reinoso, 12, 2.º*

SE VENDEN doce acciones de la Sociedad electricista «La Abeja». Informará el procurador **don Valentín Garrido**.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz

HIJA DE TOMAS HERNANDEZ

CALZADOS DE TODAS CLASES
GRAN REBAJA DE PRECIOS

— MAYOR, 68 —

Batería de cocina de aluminio, por 65 pesetas puede usted adquirir una batería de 28 piezas, cuya composición es la siguiente: un plato para huevos al plato, una caza, tres cacerolas, dos ollas de dos asas, tres pucheros, seis tazas con plato, una chocolatera, una cacilla, una espumadera, una jarra con tapa, un vaso con asa y una coladera.

Todo esto puede usted adquirirlo

EN LA FERRETERÍA DE ARIAS

completo surtido en menaje de cocina, loza y cristal.

SECCION DE ANUNCIOS



GRESHAM
LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.
COMPañIA INGLESA ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.....	1907.—Ptas.	245.506.664
	1917.—	283.695.087

Cantidades pagadas a tenedores de Pólizas, Ptas. 913.300.825

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros y tiene constituido el Depósito exigido para garantía de sus Asegurados en España.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía)
DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA: Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegado general y Director: FEDERICO EACOTT SMITH
Secretario: MANUEL MORUGAN

Inspecciones y Oficinas en:

- Barcelona: Plaza de Cataluña, 6.
- Bilbao: Gran Vía, 31
- Málaga: Marqués de Larios, 4.
- Cáceres: Plaza Mayor, 13, 2.º.
- Sevilla: Calle Rioja, 17.
- Murcia: Plaza de los Apóstoles, 14

Y AGENCIAS EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL REINO

Banqueros en:

- Banco de Inglaterra.
- Londón Joint Stock Bank, Ltd.
- Glyn, Mills, Currie & C.º

BANQUEROS EN ESPAÑA

- Banco de España. MADRID.
- Crédit Lyonnais.

y en provincias los principales Bancos y Casas de Banca
Inspector en la Provincia de Salamanca:
DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 5 de novbre. de 1919 por la Comisaría General de Seguros

NO CONFUNDIRSE: FRANCISCO RODRIGUEZ GARCIA REINOSO, 14

Curtidos de todas clases.—Cortes aparados.—Calzados de las mejores marcas.— Siempre Antes de comprar estos artículos visitad el antiguo comercio de curtidors de la calle de Reinoso. Encontrareis lo mejor de lo mejor por un precio económico.

¡GANADEROS!

Usad «**Polvos de Cora**» para curar y prevenir la roña y sarna de los ganados lanar y cabrío.
Representante exclusivo para España:
DON EUGENIO BORRERO
Gómez Jaldón, 5, pral.—HUELVA
De venta en las principales droguerías de esta ciudad.

LA AMUEBLADORA
PEDRO MARCOS PEREZ
TALLERES MECANICOS DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y CARPINTERIA, premiado con *Diploma y Medalla de Oro* en la Exposición de 1903.
SOLIDEZ, ELEGANCIA Y ECONOMÍA.
SALONES, DESPACHOS, ALCOBAS Y COMEDORES
Olleros, 8.—BÉJAR
Los muebles de esta casa, solo se venden en ella y todos llevan marca de fábrica para ser conocidos.

BALTASAR ROMERO ASENJO
Esta acreditada casa, conocidísima con 50 años de existencia con el sobrenombre de MANOLILLO se complace en participar a su numerosa clientela que en la actualidad cuenta ya con todas sus marcas de géneros de tan excelente calidad que en años anteriores ha sido tan difícil adquirir.
Antes de comprar vea la hermosa colección de géneros blancos (predilecta de esta casa).
Sábanas en hilo y algodón, colchones, colchas y cobertores, grandioso surtido en ropa blanca confeccionada para señora, camisería de caballero y corbatas.
Esta casa es la que presenta los mejores, los más baratos y los más selectos géneros en pañería para trajes de caballero.
No olvidarse que esta casa vende todos sus géneros con toda la baja de actualidad.
Frente al reloj de San Gil

FÁBRICA DE CHOCOLATES DE
Mateo García
Libertad, núm. 7.—BÉJAR
Paquete de 460 gramos, desde 1'50 a 3 pesetas con canela o vainilla; y de almendra para meriendas.

Eugenio Herrero Ceñudo
sacristán de San Juan, representante en esta de la cerería Pontificia de los señores Antonio Tormo y Compañía, de Albaida (Valencia), ofrece al público un gran surtido de cera litúrgica en velas de todos tamaños a precios económicos. También se hace cargo de los despojos de la misma, que se le ofrezcan.
Domicilio: Flamencos, 4.

SE ARRIENDAN
dos casas para veraneo y locales para almacenes o tenería; también se arrienda el Prado de la moza con huerta, praderas, tierras para labor, agua y casa de la propiedad de don Sixto R. Díaz.
Informará
Apolinar Yuste

EUGENIO BORRERO ESCUDERO
Facilita presupuestos de instalaciones de fábricas de harinas sistema «Averly» y de motores a gas pobre sistema «Otto Milano»
Gómez Jaldón, 5, pral.—HUELVA

EMILIO KUBISSA
VALLADOLID. DUQUE DE LA VICTORIA, 29
Representante general en España de las importantes fábricas alemanas:
Grossenhainer Webstuhl & Maschinenfabrik A. G. GROSSENHAIN i. Sa.
Paul Klug, Maschinenfabrik. CRIMMITSCHAU i. Sa.
Schinke & Ziergiebel, Maschinenfabrik. CRIMMITSCHAU i. Sa.
Hermann Gentsch, Maschinenfabrik. GLAUCHAU i. Sa.
E. Bauch, Maschinenfabrik u. Eisengiesserei. LANDESHUT i. Schl.
Maquinaria textil para las industrias de lana y algodón.
INSTALACIONES COMPLETAS PARA
Hilados, Aprestos, Desmote químico y lanas regeneradas.
Presupuestos gratis.—Entregas rápidas.—Precios de fábrica.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA
DOMICILIO SOCIAL:
SALAMANCA
Capital: 10.000.000 de pesetas
Sucursal de Béjar TELEFONO 87.
Principales operaciones que realiza este Establecimiento
Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados
Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.
Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.
Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de
Custodia de títulos y de valores.
Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.
Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.—Depósitos voluntarios en efectivo.
Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones
Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

LA PRIMITIVA BEJARANA
FÁBRICA DE CHOCOLATES DE
Federico Cortés Merás
Se recomienda a cuantos por primera vez tomen los chocolates de esta casa, se fijen con detenimiento en el aroma de sus buenos cacaos y canelas, así como en el esmero con que están elaborados.
Se hacen tareas de encargo a gusto del consumidor.

«**URALITA**», Es lo mejor y más económico para tejados.—Placas «**URALITA**» especiales e inmejorables para hastiales.
Para más detalles, folletos y presupuestos al representante en Salamanca
DON JOSE GREGO
De venta en ésta: PABLO NÚÑEZ.—Almacén de materiales.
Procedentes de importantes fábricas en liquidación, se han adquirido para la casa de
CESAREO MARTINEZ
grandes existencias, en pañería y novedades, que vende al público a mitad de su valor.—También ofrece artículos de tejidos a precios económicos.
Gran surtido en paños novedades de Béjar, fabricados en Navahonda.
Mayor de Pardiñas. 83

